

Міністерство освіти і науки України
Харківський торговельно-економічний коледж
Київського національного торговельно-економічного університету



ЗБІРНИК тез доповідей

Міжнародної
науково-практичної Інтернет-конференції
«Особливості організації роботи закладів
туристичної та готельно-ресторанної індустрії в
умовах пандемії»

(Перший етап: 17 березня 2021 р., Харків, ХТЕК КНТЕУ, Україна)

2021

УДК 338.48:640.41

Р 15

Особливості організації роботи закладів туристичної та готельно-ресторанної індустрії в умовах пандемії: збірник тез доповідей Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції (Харків, 17 березня 2021 р.) / За загальною редакцією Л.О. Радченко. – Харків: Інтернет-видання ХТЕК КНТЕУ, 2021. – 188 с.

У збірнику тез доповідей учасників Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції її авторами **розглянуто** та **виокремлено** важливі ідеї, підходи, досвід, практичні досягнення і проблеми сьогодення, що стосуються організації роботи закладів туристичної та готельно-ресторанної індустрії в умовах пандемії. **Обговорено** питання руйнівних наслідків загальносвітового карантину, який відчули на собі усі суб'єкти туристичної й готельно-ресторанної сфери. **Висловлено** свої думки і погляди щодо виживання бізнесу в період пандемії, недопущення банкрутства закладів туризму й гостинності. **Визначено** й **запропоновано** шляхи, перспективні напрями, механізми подолання і виходу з кризи закладів туристичного та готельно-ресторанного бізнесу.

Інтернет-видання розраховане на науковців, викладачів, аспірантів, фахівців-практиків.

Тези друкуються в авторській редакції українською, російською, англійською, французькою, турецькою мовами.

Автори несуть повну відповідальність за зміст і достовірність наданих до збірника тез доповідей

ЗМІНИ В НАЦІОНАЛЬНІЙ СИСТЕМІ ОБЛІКУ І ОПОДАТКУВАННЯ В СУЧАСНИХ УМОВАХ

Голованова О.М. – спеціаліст I категорії, викладач циклової комісії економіки, управління та адміністрування,

Постольна Н.О. – спеціаліст I категорії, викладач циклової комісії економіки, управління та адміністрування,
Харківський торговельно-економічний коледж КНТЕУ

На сучасному етапі розвитку України відбуваються постійні зміни у всіх сферах національної економіки, у тому числі в системі обліку та оподаткування. Це призводить до загострення уваги на осмисленні цих змін, аналізу існуючих проблем з метою визначення шляхів їх подолання. Особливої актуальності набуває розгляд даних питань в умовах пандемії COVID-19.

Наприкінці 2020 року Верховна Рада прийняла ряд законів, що визначають зміни для підприємців. Розглянемо спочатку взагалі, на яких умовах згідно нових змін до Податкового кодексу України [2]. ФОП може перебувати на 1-3 групі єдиного податку. Платниками єдиного податку, які відносяться до першої групи, являються фізичні особи – підприємці, які не використовують працю найманих осіб, здійснюють виключно роздрібний продаж товарів з торговельних місць на ринках та/або провадять господарську діяльність з надання побутових послуг населенню і обсяг доходу яких протягом календарного року не перевищує 167 розмірів мінімальної заробітної плати, встановленої законом на 01 січня податкового року. До платників єдиного податку, які відносяться до другої групи, належать фізичні особи – підприємці, які здійснюють господарську діяльність з надання послуг, у тому числі побутових, платникам єдиного податку та/або населенню, виробництво та/або продаж товарів, діяльність у сфері ресторанного господарства, за умови, що протягом календарного року відповідають сукупності таких критеріїв: вони не використовують працю найманих осіб або кількість осіб, які перебувають з ними у трудових відносинах, одночасно не перевищує 10 осіб; обсяг доходу не перевищує 834 розміри мінімальної заробітної плати, встановленої законом на 01 січня податкового року. До платників єдиного податку, які відносяться до

третьої групи, належать фізичні особи – підприємці, які не використовують працю найманих осіб або кількість осіб, які перебувають з ними у трудових відносинах, не обмежена та у яких протягом календарного року обсяг доходу не перевищує 1167 розмірів мінімальної заробітної плати, встановленої законом на 01 січня податкового року [2].

Більш детально пройдемося по змінам. По-перше, відбулася зміна реквізитів для сплати податків з 1 січня 2021 року таких, як єдиний податок та єдиний соціальний внесок. Кошти, що будуть сплачені платниками на старі рахунки, повертатимуться платникам, як нез'ясовані надходження.

По-друге, відбулося скасування обов'язкової реєстрації книги обліку доходів для підприємців. З 1 січня 2021 року для платників єдиного податку скасовано необхідність реєстрації книги в податкових органах. Підприємці 1, 2 і 3 груп, які не є платниками ПДВ, можуть вести книгу доходів шляхом щомісячного відображення отриманих доходів, тобто доходи відображають один раз на місяць, а не кожного дня! Тож облік доходів вести потрібно, але форму ведення обліку підприємець обирає сам – паперову, електронну чи обидві форми одночасно. Для паперової форми можна використовувати стару книгу обліку доходів ФОП або розробити свою. Електронну форму обліку можна вести, наприклад, за допомогою електронних таблиць в Excel чи інших програмах. Реєструвати ці форми обліку в податкових органах не потрібно. Підприємці 3 групи, які є платниками ПДВ, можуть вести книгу в довільній формі шляхом щомісячного відображення доходів і витрат. Стару книгу підприємці повинні зберігати протягом 3 років на випадок перевірки.

По-третє, підприємці 1 групи тимчасово звільняються від сплати єдиного податку та ЄСВ. 10 грудня 2020 набув чинності Закон України №1072 про соціальну підтримку платників податків на період проведення протиепідеміологічних заходів. Від сплати єдиного податку і єдиного соціального внеску тимчасово звільняються підприємці 1 групи, що знаходяться на спрощеній системі оподаткування. Проміжок часу, на який буде діяти звільнення від сплати, — з 1 грудня 2020 року по 31 травня 2021 включно.

Підприємці 2 і 3 груп від сплати єдиного податку та єдиного соціального внеску не звільнюються. Підприємці на загальній системі оподаткування отримують право не платити єдиний соціальний внесок у той же період тільки у тому випадку, якщо у них не було доходів.

З січня 2021 року всі юридичні особи та ФОПи повинні обслуговувати споживачів та надавати інформацію про товари (послуги) українською мовою, у тому числі через інтернет. Це означає, що український споживач нарешті отримає право на обслуговування державною мовою за замовчуванням - у супермаркеті чи у банку, у кав'ярні чи у ресторані, в інтернет-магазині чи в аптеці, на заправці чи на вокзалі, в спортзалі чи бібліотеці, у транспорті чи на заняттях тощо. Лише на прохання клієнта його персональне обслуговування може здійснюватися іншою мовою, прийнятною для сторін.

Обов'язкове використання підприємцями касових апаратів перенесли на 2022 рік. З 1 січня 2021 року використання касових апаратів стає обов'язковим лише для підприємців 2, 3, 4 групи платників єдиного податку, які здійснюють: реалізацію технічно складних побутових товарів, які підлягають гарантійному ремонту; реалізацію лікарських засобів, виробів медичного призначення та надання платних послуг у сфері охорони здоров'я; реалізацію ювелірних та побутових виробів з дорогоцінних металів, дорогоцінного каміння, дорогоцінного каміння органогенного утворення та напівдорогоцінного каміння. Законом також збільшено максимальний розмір доходу, до досягнення якого використання касового апарату є необов'язковим. Для підприємців 2, 3, 4 груп платників єдиного податку цей розмір складає 220 мінімальних заробітних плат.

Також затверджено Державний бюджет України на 2021 рік. Законом встановлено що розмір мінімальної зарплати в 2021 році буде складати 6000 грн з 1 січня 2021 року та 6500 грн з 1 грудня 2021 року. Що стосується прожиткового мінімуму на одну працездатну особу, то він встановлений на рівні: 2270 грн з 1 січня 2021 року, 2379 грн з 1 липня 2021 року, 2481 грн з 1 грудня 2021 року. Розмір мінімальної зарплати і прожиткового мінімуму

потрібен для визначення сум сплати єдиного податку та єдиного соціального внеску у відповідному році [3].

Також нововведенням можна назвати те, що ФОП 3-ї групи з I кварталу 2021 року починають одночасно звітувати і щодо єдиного соціального внеску за такий квартал. Які зміни відбулися в декларації? Перше і очевидне – призначення. Раніше вона мала функцію декларації з єдиного податку, тепер – декларації з єдиного податку та єдиного соціального внеску. При цьому не менш очевидним є те, що окремий річний звіт з єдиного соціального внеску підприємцям-платникам єдиного податку, починаючи з 2021 року, подавати не потрібно.

З 10 червня 2021 року почнеться робота по заміні паперових трудових книжок на електронні. Що мається на увазі? Скоро про обов'язкове поголовне ведення паперових трудових книжок вже взагалі йтись не буде. Їх заводитимуть і записи в них робитимуть лише за бажанням працівників! При зміні місця роботи у працівника буде вибір, що саме надавати: трудову книжку чи відомості про трудову діяльність з реєстру застрахованих осіб Державного реєстру загальнообов'язкового державного соціального страхування. Ось ці відомості з реєстру – це і буде те, що далі називатиметься «електронна трудова книжка»! Але це не означає, що кадровий облік скасовують і відділи кадрів можна розпускати. Просто зміниться формат такого обліку! Облік трудової діяльності працівників здійснюватиметься в електронній формі в реєстрі застрахованих осіб Державного реєстру загальнообов'язкового державного соціального страхування [1].

Таким чином, бачимо, що змін відбулося дуже багато і сподіваємось, що вони сприятимуть покращенню економічної ситуації в країні!

Список використаних джерел:

1. Дебет-Кредит – професійний бухгалтерський тижневик, аналітичне видання України. URL: <https://news.dtki.ua/labor/labor-relations/67831> (дата звернення: 12.03.2021).

2. Податковий кодекс України від 02.12.2010 року № 2755-VI (Редакція станом на 25.02.2021) зі змінами і доповненнями. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#Text> (дата звернення: 12.03.2021).
3. Таксер – веб-сервіс для подання електронних звітів та актуальний довідник з податкового законодавства України. URL: <https://taxer.ua/uk/blog> (дата звернення: 12.03.2021).

ВПЛИВ ПАНДЕМІЇ КОРОНАВІРУСУ НА ЕКОНОМІКИ РІЗНИХ КРАЇН СВІТУ: ПОРІВНЯЛЬНИЙ АСПЕКТ

Гуцан Т.Г. – кандидат педагогічних наук, доцент
кафедри суспільно-економічних дисциплін і географії

Клокова К.В. – здобувач II курсу першого
бакалаврського рівня

Харківський національний педагогічний університет імені Г.С. Сковороди

Пандемія коронавірусної хвороби, що розпочалася у 2019 р. та назавжди залишиться в історії людства, вплинула на економіки різних країн світу. З метою запобігання розповсюдження COVID-19 уряди держав запроваджували надзвичайний стан та санітарно-епідеміологічні заходи, закривали кордони або обмежували виїзд/в'їзд до своїх країн та переміщення їхніми територіями, встановлювали обмеження трудової діяльності, вводили нові дистанційні форми праці та освіти, демонстрували готовність/неготовність країн до надзвичайної ситуації. Для нашого дослідження ми обрали дві зовсім різні країни – Україну та Південну Корею. Можна сказати, що ці країни порівнювати просто немає сенсу, але все ж таки цікаво в порівняльному аспекті ознайомитись з впливом одного спільного фактору на економіку зовсім різних країн та з'ясувати, які інструменти, методи або шляхи виходу з кризи є найбільш ефективними в умовах пандемії.

Україна – потенційно багата країна, яка в цілому позиціонує себе та сприймається іншими гравцями на міжнародній арені як політична й економічно міцна держава рівня Польщі або Туреччини. Величезні земляні ресурси та сприятливим клімат України не можна порівнювати навіть з найбільш розвинутими країнами світу. Однак, певні фактори гальмували й

СЕКЦІЯ 3

ОРГАНІЗАЦІЙНО-ЕКОНОМІЧНІ АСПЕКТИ ВИЖИВАННЯ БІЗНЕСУ В ПЕРІОД ПАНДЕМІЇ

Organizational and economic aspects of business survival during the pandemic
Les aspects organisationnels et économiques de survie des entreprises en cas de la pandémie

Elina Zhelezniakova, Anastasiia Martynenko – MARKETING ASPECTS OF DOING BUSINESS IN CONDITION OF PANDEMIC	119
Атоєв Р. (Наук. керів. – Кривошеєва Н.М.) – ДИСТАНЦІЙНЕ НАВЧАННЯ СТУДЕНТІВ КОЛЕДЖУ ПІД ЧАС ПАНДЕМІЇ КОРОНАВІРУСУ: ПЕРЕВАГИ ТА ТРУДНОЦІ	123
Богоявленський О.В. – ПРОБЛЕМИ ЗБЕРЕЖЕННЯ ЛОЯЛЬНОСТІ КЛІЄНТІВ В УМОВАХ САМОІЗОЛЯЦІЇ І КРИЗИ	127
Болотова Т.М., Онісіфорова В.Ю. – ЗАСОБИ ВПЛИВУ НА МАРКЕТИНГОВУ ДІЯЛЬНІСТЬ ТОРГОВЕЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ У ПЕРІОД ПАНДЕМІЇ	131
Голованова О.М., Постольна Н.О. – ЗМІНИ В НАЦІОНАЛЬНІЙ СИСТЕМІ ОБЛІКУ І ОПОДАТКУВАННЯ В СУЧАСНИХ УМОВАХ	136
Гуцан Т.Г., Клокова К.В. – ВПЛИВ ПАНДЕМІЇ КОРОНАВІРУСУ НА ЕКОНОМІКУ РІЗНИХ КРАЇН СВІТУ: ПОРІВНЯЛЬНИЙ АСПЕКТ	140
Клочко В.М., Кулинич Т.В. – ВПЛИВ ПАНДЕМІЇ COVID-19 НА ОСВІТУ В СВІТІ ТА УКРАЇНІ	144
Кривошеєва Н.М., Гузенко Г.М., Щєбликін Д. – ФОРМУВАННЯ ЦИФРОВОЇ ЕКОНОМІКИ ЯК СТРАТЕГІЧНИЙ ПРІОРИТЕТ РОЗВИТКУ УКРАЇНИ В УМОВАХ ПАНДЕМІЇ	148
Морковін Є.О., Морковін О.О., Борзило Л.В. – ДО ПИТАННЯ ЩОДО ВИКОРИСТАННЯ ДИСТАНЦІЙНИХ ЕЛЕКТРОННИХ НАВЧАЛЬНИХ КУРСІВ В УМОВАХ ПАНДЕМІЇ	154
Непран А.В. – ПОДАТКОВІ ТА ФІНАНСОВІ ІНСТРУМЕНТИ ЗБЕРЕЖЕННЯ МАЛОГО БІЗНЕСУ В УМОВАХ НОВИХ ВИКЛИКІВ ТА ЗАГРОЗ	156
Приходько Т.М., Золотоверха В.П., Корницька А.О. – МОТИВАЦІЯ ПЕРСОНАЛУ ПІДПРИЄМСТВ СФЕРИ ПОСЛУГ В ПЕРІОД ПАНДЕМІЇ .	160
Радченко Ю.М., Щєбликіна Т.А. – ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД ПІДТРИМКИ МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО БІЗНЕСУ ПІД ЧАС ПАНДЕМІЇ	163
Россіхін В.В., Россіхіна Г.В., Трубчанін А.І. – COVID-РЕГУЛЮВАННЯ: НОРМАТИВНО-ПРАВОВИЙ ВИМІР	168
Руденко І.В., Кунічева Т.П., Микитюк Е. – МЕТОДИЧНИЙ ПІДХІД ДО ВЗАЄМОУЗГОДЖЕНОГО УПРАВЛІННЯ ІМІДЖЕМ ТА ЕКОНОМІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ В УМОВАХ ПАНДЕМІЇ	172